
A: Öffentlicher Teil: 
 
 
1. Sitzungsniederschrift  

 
Die Sitzungsniederschrift vom 03.08.2018 wurde nach Erörterung unverändert 
angenommen. 
 
 
2. Beratung und Beschluss über die Feststellung des Jahresabschlusses 2016, die 

Entlastung des Bürgermeisters und der Beigeordneten der Verbandsgemeinde 
sowie des Ortsbürgermeisters und der Ortsbeigeordneten 

 
Der Gemeinderat beschließt gem. § 114 Abs.1 der Gemeindeordnung (GemO) über die 
Feststellung der Jahresabschlüsse, die zuvor durch die gewählten Mitglieder des 
Rechnungsprüfungsausschusses nach § 110 Abs.2 der GemO zu prüfen sind. 
Am 30.08. wurde die Jahresrechnung 2016 mit allen Anlagen geprüft.  
Die Prüfung ergab keine Beanstandungen.  
 
Die Ratsmitglieder beschließen daher die Feststellung der Jahresrechnung 2016 einstimmig. 
Weiterhin erteilen die Ratsmitglieder dem Bürgermeister und den Beigeordneten der 
Verbandsgemeinde sowie dem Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten einstimmig 
Entlastung gemäß § 114 Abs.1 der Gemeindeordnung.  
Ortsbürgermeister und Beigeordnete nahmen an der Beratung und Beschlussfassung gem. 
VV zu § 114 GemO nicht teil. 
 
 
3. Informationen und Bekanntgaben  
 
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 die vorgesehene Prüfung der Jahresrechnung 2017 am 16.10.2018  

 die Einladung zur Informationsveranstaltung der Deutschen Telekom AG zum 
aktuellen Ausbau des Glasfasernetzes im Bereich des Netzknotens Kroppach 
(02688) am 02. Oktober, 19:00 Uhr im Bürgerhaus Mörsbach. Mit neuer 
Technologie werden Geschwindigkeiten von bis zu 100Mbit/s im Download und 40 
Mbit/s im Upload je nach Entfernung zum Kabelverzweigerschrank der DTAG 
möglich. Weitere Einzelheiten zu der Veranstaltung sind der inform-Ausgabe Nr. 39 
oder der Website der OG Mörsbach zu entnehmen. 

 den Aufruf der Ministerpräsidentin des Landes Rheinland Pfalz zur Haus- und 
Straßensammlung des Volksbundes Deutsche Kriegsgräberfürsorge  

 eine Stellungnahme des Forstamtes Hachenburg zur aktuellen Borkenkäfer-
verbreitung und des daraus resultierenden Holzeinschlags mit anschließender 
Aufarbeitung der befallenen Fichten. Der wirtschaftliche Schaden ist zurzeit nicht 
abschätzbar, zumal die Verkaufspreise für Fichtenholz drastisch fallen bzw. noch 
weiter fallen werden.  

 die Einladung zu den „Westerwald Holztagen 2018“ vom 28.-30. September in 
Herschbach/ Oww. Weitere Informationen zum Programmablauf sind über 
www.westerwald-holztage.de erhältlich. 

 das Ergebnis der Brückenprüfung für die Fußwegbrücke Baumertswies/Ringstraße. 
Aus Gründen der Verkehrssicherheit muss ein Geländerpfosten des talseitigen 
Brückengeländers ausgetauscht/ersetzt werden. Die Arbeiten wurden bereits 
ausgeführt. 
 
 

 
 

http://www.westerwald-holztage.de/


4. Einwohnerfragestunde 
 

Die Einwohnerfragestunde wurde nicht in Anspruch genommen. 
 

 
5. Anfragen von Ratsmitgliedern  

 
Es wurden Anfragen zum/zur/zu: 

 Aufforstung der durch Borkenkäferbefall entstehenden Freiflächen gestellt und soweit 
möglich vom Ortsbürgermeister beantwortet. Forstliche Anfragen wurden an das 
Forstamt Hachenburg weitergeleitet. Nach Rücksprache mit dem Forstamt 
Hachenburg wird die Wiederaufforstung im Bereich der der durch Käferbefall 
entstehenden Freiflächen im Zuge der Beratung der Forstwirtschaftspläne 2019 
behandelt. 

 Klarstellung der Friedhofssatzung bei Wiesengräbern mit Sargbestattung 

 Rechtslage beim Parken im Bereich der Einmündung Mittelstraße/Waldstraße. Hierzu 
wurde auf die Zuständigkeit des Ordnungsamtes und auf die Einhaltung der 
geltenden StVO sowohl für die dort parkenden als auch für die dort entlang fahrenden 
Verkehrsteilnehmer verwiesen. 

 den noch ausstehenden Rückschnitt von Sträuchern im Bereich des 
Wirtschaftsweges in Verlängerung der Gemeindestraße „Lichterbach“  

gestellt und soweit in der Sitzung möglich, vom Ortsbürgermeister beantwortet.  
 
 
B: Nichtöffentlicher Teil: 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über die notarielle Beurkundung von 
Kaufverträgen ohne Vorkaufsrecht der Ortsgemeinde informiert. Weiterhin wurde über die 
Anschaffung einer Küchenzeile für den Mehrzweckraum der Ortsgemeinde beraten und 
beschlossen. 
 


